

# 玉兰树高，习近平主席的复信传递深厚情谊

仲夏时节，比利时天堂动物园中国园的玉兰树枝繁叶茂，绿如翠玉。

6月20日，在这棵具有特殊意义的玉兰树前，天堂动物园董事长、创始人董博收到了中国驻比利时大使馆转交的一封珍贵复信。

日前，中国国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博，鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。这封复信饱含温暖的回忆与真挚的寄语，传递出跨越岁月的深厚情谊。

## 友谊之树郁郁葱葱

“在给习近平主席的信中，我讲述了当年他来访的美好回忆，还有动物园最新的情况。”董博说，“习近平主席工作非常繁忙，我没有想到这么快就收到了复信。”

2014年3月，在对比利时进行国事访问期间，习近平主席和比利时国王菲利普共同出席天堂动物园大熊猫园开园仪式。活动中，两国元首夫妇共同为一棵象征友谊的玉兰树培上新土。习近平主席在复信中说，他高兴地得知，当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已开花满树，作为“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮成长。

董博回忆，9年过去，如今这棵玉兰树已亭亭玉立，与周围的花木相得益彰，每逢春季更是花开满枝、郁郁葱葱。

玉兰树种植于天堂动物园中国园的中心，距大熊猫园约200米。玉兰树背靠青瓦红墙的亭台楼阁，周边点缀着中国文化韵味十足的假山、盆景、香炉、鸟笼，地上则

用鹅卵石铺就传统鸟兽图案。

天堂动物园的中国园占地4.5公顷。从中国园的小山上举目远眺，一段由桥映入眼帘，绿意盎然，鸟鸣啾啾。向山下走，董博请工匠设计了一处小瀑布景观。下山通往大熊猫园的石板路上矗立着一座牌楼，上面镌刻“中国梦”三个大字。

董博回忆说，2014年习近平主席参观中国园时，对许多中国园林山石的知识信手拈来，让他获益匪浅。自己先后20多次到访中国，感到中国的大好山河和精致的园林艺术美不胜收。习近平主席的复信坚定了他不断完善这片园林的信心，他将在这里向公众展现“天人合一”和“共生”的中国文化理念。

## 共同保护生物多样性

董博给习近平主席写信时，正值中国大熊猫“天宝”的7岁生日。董博说，他希望告诉习近平主席，中国大熊猫在比利时得到了很好的照料，不仅身体健康、生活舒适，还繁衍了后代，家族兴旺。

中国大熊猫“星徽”和“好好”2014年2月来到比利时，住进了天堂动物园为他们准备的大熊猫园。2016年6月，“好好”产下雌性幼仔“天宝”，2019年8月又产下双胞胎“宝弟”和“宝妹”。

熊猫们健康可爱，引得园区内的中外游客纷纷驻足拍照。来自四川的饲养员刘洋从2014年起一直陪伴照料“星徽”和“好好”。她说，动物园当地同事很敬业，大家

一起研究大熊猫的生活习性和饮食规律，对这些“友谊使者”爱护有加。

习近平主席在给董博的复信中说，当前，中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化，实施生物多样性保护重大工程，一大批珍稀濒危物种得到有效保护，大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路，将为世界提供更多机遇，为全人类进步作出更大贡献。

大熊猫繁殖堪称世界性难题。在中比共同努力下，大熊猫在比利时生儿育女，不断“添丁进口”，天堂动物园由此成为为数不多的同时拥有5只大熊猫的境外动物园。9年多来，中比双方在共同推动大熊猫保护繁育及其幼崽的饲养管理、健康监测以及人员培训、科研和公众教育等方面取得了丰硕成果，在濒危物种和生物多样性保护方面进行了有益的合作探索。

天堂动物园所在的比利时埃洛省省长勒克莱尔高度评价中国在动植物保护方面取得的突出成就，希望比中两国继续携手推动生物多样性保护，为增进人类福祉作出贡献。

董博说，比中两国都致力于保护生物多样性。人们持续投入保护珍稀物种，保护其所依赖的生存环境，实际上改善了整个生态系统，从而间接保护了更多物种，“这是对全人类未来有益的工作”。

## 拉紧人文交流的纽带

“友谊需要常来常往，多多联络。”董博说，他在给习近平主席的信中，表达了自己对

中国和中国人的友好情谊。

习近平主席在复信中说，中比关系的发展，离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信和其他友好人士将继续撒播友好的种子，吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业，为中比、中欧关系发展作出新的贡献。

国之交在于民相亲，董博对此深有感触。17年前建造中国园的时候，为尽可能原汁原味呈现中国文化韵味，董博请的都是来自中国的工匠，后来也同他们成了好朋友，“我们这些普通人彼此亲近和信赖，也有助于增进国与国的关系”。

人文交流是中比关系的重要组成部分。近年来，比利时中文教育稳步发展，当地研究型大学几乎都开设了中文专业或提供中文选修课程，每年有20所至30所中小学开设中国语言和文化课程，注册学生近千人；“茶和天下·雅集”“宋韵龙泉青瓷展”“新疆是个好地方”等一系列人文交流活动和展览落地比利时，有力促进两国人民相知相亲；比利时运动员巴尔特·斯温斯在北京冬奥会上获得速度滑冰项目冠军，时隔74年为比利时再夺冬奥金牌，成为两国人民体育交流的美好记忆……

董博说，自己对中国倡导不同文明包容互鉴、携手走向美好未来的主张深感认同，“美好是所有人的梦想，是可共享的。每个人都可以为这世界作贡献，让世界变得更好”。

新华社记者 李骥志 李晓鹏  
(新华社布鲁塞尔6月22日电)

# 中国代表强调国际社会要与阿富汗临时政府保持对话接触 务实接触是解决相关关切根本途径

新华社联合国6月21日电 中国常驻联合国代表张军21日在安理会阿富汗问题公开会上发言强调，国际社会要与阿富汗临时政府保持对话接触。

张军指出，以务实态度同阿富汗临时政府接触，是增进理解和互信、解决相关关切的根本途径。阿富汗邻国和周边国家在这方面一直走在前面。总体而言，国际社会对建立一个和平、稳定和繁荣的阿富汗是有共识的，都期待通过对话接触，帮助阿富汗临时政府构建包容、温和施政，构建开放包容的政治架构。中方希望阿富汗临时政府朝着符合阿富汗人民利益和国际社会期待的方向作出积极努力，实现自主有效的国家治理，包括保障女性教育和就业的权利。

张军说，为促进对话接触，安理会制裁委有必要对阿富汗临时政府相关人员根据第1988号决议对相关人士实施的制裁措施，也有必要结合形势发展予以及时调整和取消。

张军表示，缓解人道危机仍是阿富汗当前最紧迫的优先事项。中方呼吁传统捐助方继续向阿富汗提供人道援助，维持联合国在阿人道行动正常运转。发达捐助国大幅削减对阿援助，把人道援助同其他问题挂钩，是不可接受的。从长远看，国际社会应当超越人道援助，大力帮助阿富汗融入地区经贸合作，走上经济自主和可持续发展道路。

张军说，中方敦促相关国家解除对阿富汗的单边制裁。尤其令人关切的是，自2021年以来，阿富汗数十亿美元海外资产被美国冻结，至今没有一分钱回到阿富汗人民手中。中方敦促美方尽快归还有关资产，不得再以各种理由变相拖延，加重阿富汗人民苦难。

张军表示，中国作为阿富汗邻国，始终关心关注阿富汗局势，前不久发布了《关于阿富汗问题的中国立场》文件。中方将继续为阿富汗重建发展提供力所能及的帮助，期盼阿富汗尽早实现和平、稳定与繁荣。

# 俄罗斯称俄方情报显示 美国正加强在叙军事部署

俄罗斯总统叙利亚问题特使拉夫连季耶夫22日说，俄方掌握的情报显示，美国正加强在叙利亚的军事部署。

拉夫连季耶夫接受俄罗斯卫星通讯社采访时说，美国正扩充驻扎在叙利亚东北部和南部坦夫军事基地的兵力规模，目的可能是“企图进一步破坏叙利亚稳定”。

土耳其阿纳多卢通讯社本月13日援引匿名消息源报道，美方正向其驻叙利亚的军事基地派遣增援部队。

美国未经叙利亚政府允许，以协助叙利亚库尔德武装打击极端组织“伊斯兰国”及“保护油田”为名，在叙东北部和南部驻有兵力约900人。叙东北部是该国主要油气产地。位于叙南部的坦夫军事基地靠近伊拉克和约旦边境。

据美联社报道，目前在叙利亚还有人数未公开的美军承包商。美军特种部队也经常进出叙利亚，但其人数不计入常驻兵力。

叙利亚政府指责美国驻军侵犯叙主权、非法占领叙领土、频繁盗采叙石油并抢夺粮食。 王宏彬(新华社供本报专稿)

# 以色列执意推进定居点建设 政府将授权在约旦河西岸新建1000套住房

以色列总理办公室21日宣布，政府将授权在约旦河西岸北部埃拉特犹太人定居点新建1000套住房。

据《以色列时报》报道，目前尚不清楚此举是否为以政府现有约旦河西岸犹太人定居点扩建计划的一部分。18日，内塔尼亚胡政府不仅宣布将在约旦河西岸新建4560套住房，还通过了一项颇有争议的决议，把约旦河西岸犹太人定居点建设的规划审批权“几乎全部”交给极右翼人士斯莫特里赫。

斯莫特里赫在约旦河西岸的犹太人定居点长大，从政以来多次发表针对阿拉伯人的仇恨言论，高调支持扩建犹太人定居点。2022年12月利库德集团领导人内塔尼亚胡的阵营在大选中获胜，斯莫特里赫功不可没，其领导的宗教犹太复国主义者党为执政联盟中仅次于利库德集团的第二大政党。斯莫特里赫被内塔尼亚胡任命为财政部长，同时负责约旦河西岸的“民事事务”。

以色列媒体分析，此举将极大加快和简化约旦河西岸犹太人定居点建设的程序，同时推动一些“非法”定居点走向“合法”。此前审批土地规划的多个阶段均需国防部长授权，如今“简化为只需斯莫特里赫一个签名”。

所谓“非法”定居点，是指未获以色列政府授权或者违反以色列相关法律法规而私建的犹太人定居点设施。这类设施有别于经政府授权的所谓“合法”定居点。然而，国际社会普遍认为这两类犹太人定居点建设均违反国际法。 王卓伦(新华社供本报专稿)

**体彩公报**

排列3第23163期公告  
中奖号码：1 2 7  
直选每注奖金1040元  
组选3每注奖金346元  
组选6每注奖金173元

排列5第23163期公告  
中奖号码：1 2 7 0 4  
每注奖金100000元

# 雅万高铁联调联试 时速首次达350公里

据新华社雅加达6月22日电 (记者余谦梁 汪奥娜)印度尼西亚雅万高铁联调联试综合检测列车22日的运行时速首次达到350公里，标志着雅万高铁已达到设计速度标准，实现了联调联试阶段性任务目标。

雅万高铁自5月22日正式开始联调联试以来，中国铁路国际有限公司牵头中国铁路北京局集团有限公司、中国铁道科学研究院集团有限公司共同开展了逐级提速测试，综合检测列车从时速180公里逐步提升至设计时速350公里，雅万高铁轨道、供电、接触网、通信、信号、预警监测等系统功能、性能及各系统指标经充分验证已达到设计要求，为后续开展运行试验和开通运营提供了有力支撑。

根据联调联试大纲要求，雅万高铁综合检测列车的最高检测速度需达到线路设计时速的110%，即385公里。

雅万高铁项目建成后，雅加达到万隆的旅行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟。



22日，雅万高铁联调联试综合检测列车的运行时速首次达到350公里，标志着雅万高铁已达到设计速度标准。图为综合检测列车行驶在雅万高铁上。 新华社发

# 欧洲多国通胀压力不减出现升息潮

瑞士、挪威、英国的中央银行22日先后宣布调高基准利率，显示欧洲多国仍面临较大通货膨胀压力。

瑞士国家银行在一份声明中说，将进一步收紧货币政策，将瑞士央行政策利率调高0.25个百分点至1.75%。这一举措旨在抗击中期内再次升高的通胀压力”。

瑞士央行还说，不排除今后为“保障中期价格稳定”再行升息的可能。

声明说，近几个月来，瑞士通胀率已大幅下降，5月为2.2%，这主要得益于石油产品和天然气等进口货物降价，加上瑞士法郎升值因素，短期内有拉低通胀率的效果；然而，即使央行调高了利率，预估2023年和2024年的平均通胀率仍将维持在2.2%，2025年为2.1%，比3月发布的预测数值更高，原因是“第二轮通胀效应持续，电力价格和房租更高，以及来自国外的通胀压力较为顽固”。

凯投国际宏观经济咨询公司分析师指出，瑞士央行此次加息符合市场预期，但调高今后两年通胀率预测值“强烈预示本周期内还会有至少一次加息”，可能发生在9月。

就在瑞士央行宣布加息大约半小时后，挪威银行也将将其基准利率调高0.5个百



英国央行行长安德鲁·贝利(左二)在今年5月的加息新闻发布会上。自2022年12月以来，英国央行一直在稳步提高利率。 视觉中国

分点至3.75%，创该国自2008年金融危机以来最高水平。

这也是挪威央行2021年以来第11次加息。挪威银行承认，过去多轮加息对抑制通胀的效果“并未充分显现”，当前通胀率仍“显著高于预期”。5月，排除能源价格与税率变化因素的基础通胀率为6.7%，

是挪威2001年发布该指数以来最高水平，高于央行先前预测的6.0%。

“如果我们不提高政策利率，价格与工资将继续迅速升高，通胀趋势将根深蒂固，到时再抑制通胀的代价可能会更高。”挪威央行行长伊达·巴克在声明中说。挪威央行预告，8月有可能再行加息。

同一天，英国央行也“不负众望”再次升息，升息幅度超过外界预期。英格兰银行宣布将其主要贷款利率上调0.5个百分点至5%，创15年来新高。这是英国央行连续第13次升息，而且其货币政策委员会警告说，假如“有证据显示(通胀)压力持续存在”，可能会进一步升息。

21日发布的数据显示，英国5月通胀率仍维持在8.7%高位，并未像先前预测的那样下降。英国两年期国债收益率也随之升至2008年以来最高水平。

据美联社报道，英国央行最新加息举动将使英国家庭、尤其是背负房贷者承受更大压力。

瑞士、挪威和英国都不是欧洲联盟成员国，不属于欧元区，但欧盟国家同样普遍面临高通胀压力，且对其他欧洲国家央行的利率变化同样敏感。

欧洲中央银行一周前刚宣布自21日起把欧元区三大关键利率上调0.25个百分点。据路透社报道，交易商普遍预期欧洲央行年底之前还会再加息。

作为欧元区财政盈余国和负债国的基准，德国10年期国债收益率和意大利10年期国债收益率22日同步上升。 沈敏(新华社供本报专稿)

# 申城夜间经济掀起端午消费热潮

小雏菊缀于其上，一杯清爽的咖啡就做好了。主理人告诉记者，端午期间上海气温偏高，因此，快闪活动主要推出的都是冷萃咖啡，“还特别带来了‘黄色出租车’‘云端的果园’等限定版本”。

“一江一河”沿线，是夜间经济最舒朗的空间。从6月20日开始，位于徐汇滨江区域的AI PLAZA 西岸凤巢推出了以“是不是咖啡局·咖以相聚”为主题的西岸好市2.0版。

记者在现场看到，商场的户外广场，35个品牌组织了一场流光溢彩的咖啡局，主理人都是富有梦想、向往美好生活的年轻人。在“C位”处，BATHE咖啡是永康路上的网红打卡点，咖啡师正在制作市集限定款“在秋日唤醒我”，在哥伦比亚Diviso厌氧水洗瑰夏冷萃咖啡之上，小心翼翼放上一片鲜叶，再用镊子将提前用白巧克力制作的

## 点亮“一江一河”，在舒朗空间享受咖啡味道

“一江一河”沿线，是夜间经济最舒朗的空间。从6月20日开始，位于徐汇滨江区域的AI PLAZA 西岸凤巢推出了以“是不是咖啡局·咖以相聚”为主题的西岸好市2.0版。

记者在现场看到，商场的户外广场，35个品牌组织了一场流光溢彩的咖啡局，主理人都是富有梦想、向往美好生活的年轻人。在“C位”处，BATHE咖啡是永康路上的网红打卡点，咖啡师正在制作市集限定款“在秋日唤醒我”，在哥伦比亚Diviso厌氧水洗瑰夏冷萃咖啡之上，小心翼翼放上一片鲜叶，再用镊子将提前用白巧克力制作的

大魅力。

活屋顶花园，展现商圈夜生活新方式

环球港的楼顶还有一条街？没错，刚刚获评“上海市100个夜生活好去处”之一的“世界港口小镇”端午假期热闹非凡。随着“夜相伴，潮未来”主题周活动的启动，“环球不夜港”开街，环球特色的美食市集、燃情狂欢的音乐表演、时尚潮流的特色市集、多重惊喜的优惠折扣……为消费者提供更多样的选择，展现商圈夜生活新方式，为都市夜经济发展带来全新动力。

傍晚时分，记者在现场看到，不少消费者从环球港的“盒子式商场”内走到空中庭院，在露营地

的场景内购买文创商品、手作好物，一旁的空间，泡泡艺术乐园、少儿车模大赛、中国新生代上海试唱会等系列活动接连上演，洋溢夏日活力光彩。为了烘托氛围，环球港还点亮了双子塔霓虹，向整座座城市展示夜生活的精彩。

月星集团董事局主席丁佐宏表示，走走“夜购”街区、看看“夜游”景观、逛逛“夜秀”潮地、尝尝“夜食”美味、感受“夜娱”氛围、体会“夜动”之美，月星集团将充分发挥实体商业的平台作用，汇人气、聚商气、升腾烟火气，为消费者带来一场精彩的“嗨购”体验。

记者注意到，商场的屋顶花园正成为夜间经济的时尚新空间，为上海夜生活节孵化多维活力。兴业太古汇在屋顶花园带来了Padelx板式网球3.0版，将活力注入摩天大楼。商场负责人介绍，升级球场所采用撞色系的绿紫配色，配备独立休息区与场边座椅，兼顾运动性与时尚感，为都市白领及周边社群提供“夜动”的社交新方式。